
Ekonomiskā stabilitāte 

1. Izvēlies vienu pareizo atbildi! (8p) 

l) Kas veido lielāko dalu no iekšzemes kopprodukta? 

a)privātās investīcijas; b)valdības izdevumi; c)eksports; d)patērētāju izdevumi. 

2)Ja patēriņa cenu indekss 2001. gadā beigās bija 128% , bet 2002. gada beigās  - 136% , tad inflācijas temps 2002. 

gadā ir:  

a)4,2%  b)5,0%  c)6,2%  d)8,0%. 

3)A. Filipa līkne atspoguļo sakarības starp: 

a)inflāciju un iekšzemes kopprodukta izaugsmes tempu; b)bezdarbu un iekšzemes kopprodukta izaugsmes tempu; 

c)inflāciju uz bezdarbu; d)ekonomikas izaugsmi un potenciālo iekšzemes kopproduktu. 

4)Biznesa aktivitātes cikls ir termins, kas raksturo: 

a)Naudas plūsmu no uzņēmuma pie strādnieka un atpakaļ; b)periodisku pacēlumu un kritumu ekonomikā; 

c)cenu pieauguma periodu; d)kritumu vai depresiju. 

5)Kura politika visdrīzāk varētu samazināt bezdarbu? 

a)lielāki nodokli; b)samazināti valdības izdevumi par militāro tehniku; c)mazāki nodokli; 

d)samazināti izdevumi ceļu un šoseju attīstībai. 

6)Iekšzemes kopprodukts ir: 

a)Pārdoto preču un pakalpojumu cenu līmenis; b)Valsts un vietējo pašvaldību kopējie izdevumi; 

c)Privātajās kompānijās saražoto preču daudzums; d)Valsts saražoto preču un pakalpojumu daudzums. 

7)Valsts samazina nodokļu likmi. Ko ar to grib panākt? 

a)Inflācijas tempi samazināšanos; b)Kredīta procentu likmju pieauguma palielināšanos; 

c)Uzņēmuma plānošanas un labiekārtošanas izdevumu samazināšanos; 

d)Patērētāju izdevumu palielināšanos un ekonomikas attīstības stimulēšanu; 

8)Ja valdība gribētu panākt reāla IKP pieaugumu, tad tai vajadzētu: 

a)Samazināt nodokļus; b)samazināt valdības izdevumus; c)samazināt naudas daudzumu apgrozībā; 

d)samazināt budžeta deficītu. 

2.Paskaidro jēdzienus! (3p) 

  Bezdarba līmenis _________________________________________________________________ 

  Ekonomikas izaugsme _______________________________________________________________ 

  Reālais IKP ________________________________________________________________________ 

 


